
 

 

COMUNE DI REA 
Provincia di Pavia 

 ORIGINALE  
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.     4  
 

 

OGGETTO : 
 RINNOVO   DELLA   CONVENZIONE   PER   LA   COSTITUZIONE  DI  UN COORDINAMENTO  FRA GLI 
ENTI COMPONENTI IL COM (CENTRO OPERATIVO MISTO)  DI  BRESSANA  BOTTARONE FINALIZZATO 
ALLO SVOLGIMENTO DI ATTIVITA' IN MATERIA DI PROTEZIONE CIVILE. 

 
L’anno  duemiladieci , addì  ventidue , del mese di  gennaio , alle ore  21  e minuti  00 ,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
d'URGENZA  ed in seduta  SEGRETA  di  SECONDA CONVOCAZIONE , il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    SEGNI Claudio   Sindaco    X    
    MONTAGNA Gianluca   Consigliere    X    
    LUSARDI Maurizio   Consigliere    X    
    BERGONZI Giulio Benito   Consigliere    X    
    ANDOLFI Claudio   Consigliere    X    
    GABETTA Francesco   Consigliere    X    
    CRISTIANI Lorenzo   Consigliere      X  
    PASINATO Claudio   Consigliere      X  
    MAESTRI Paolo   Consigliere    X    
    BAGGINI Luca   Consigliere      X  
    CANTONI Gabriele   Consigliere    X    
    RAGAZZI Lorenzo   Consigliere    X    
    PONTI Fabio   Consigliere    X    

    Totale  10    3  
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT. Carlo REHO il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor SEGNI Claudio   nella sua qualità di SINDACO  assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
ATTESO che le disposizioni normative vigenti in materia di Protezione Civile affidano ai 
Comuni compiti ben precisi che si attuano attraverso la costituzione di una struttura 
operativa con formazione di Gruppi Comunali di Volontari e la redazione di un piano di 
emergenza; 
PREMESSO che l’art. 30 del D. L.vo 267/2000 consente ai Comuni la stipulazione di 
apposite convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati; 
RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n° 31 del 30.11.2007 con la quale si 
approvava la convenzione per la costituzione di un coordinamento fra gli enti componenti il 
COM (centro operativo misto) di Bressana Bottarone finalizzato allo svolgimento di attività 
in materia di protezione civile; 
DATO ATTO che la scelta della forma associativa e di cooperazione è risultata pienamente 
rispondente alle esigenze organizzative del servizio di Protezione Civile; 
RITENUTO pertanto opportuno procedere al rinnovo della convenzione suddetta; 
VISTO lo schema di atto di convenzione allegato al presente atto come parte integrante e 
sostanziale dello stesso; 
RITENUTO procedere all’approvazione della convenzione in oggetto; 
VISTA la normativa in materia di Protezione Civile; 
VISTA la Legge Regione Lombardia 22.05.2004 n° 16; 
VISTO lo Statuto Comunale; 
VISTO il D. L.vo 18.08.2000 n° 267 “T.U. delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”; 
RITENUTO procedere in merito; 
 
Con voti unanimi espressi nei modi di legge 
 

D E L I B E R A 
 
1. di procedere al rinnovo della convenzione tra i Comuni di Bressana Bottarone, 

Mezzanino, Verrua Po, Rea e l’Unione Campospinoso – Albaredo per la costituzione di 
un coordinamento fra gli Enti componenti il COM (Centro Operativo Misto) di Bressana 
Bottarone, per lo svolgimento di attività in materia di protezione civile, dando atto che i 
rapporti tra i Comuni saranno regolati dallo schema di convenzione allegato quale parte 
integrante e sostanziale, costituita da n° 9 articoli; 

2. di dare atto che la convenzione avrà durata fino al 31.12.2012 e che il Comune capo – 
convenzione è il Comune di Bressana Bottarone; 

3. di dare mandato al Sindaco per la relativa sottoscrizione. 
 
Successivamente, ravvisata l’urgenza, con separata votazione unanime 
 

D E L I B E R A 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 



 

 

 
 

Parere favorevole sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, ai sensi dell’art. 49 
comma 1 del D.L.vo 18.08.2000 n° 267, in ordine alla regolarità tecnica: 

 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI RAGIONERIA 

Donata Bergonzi 
 
 
  
  
  



 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
( SEGNI Claudio ) 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DOTT. Carlo REHO ) 

 
 
 

  
DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Si dichiara che copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo comune per 15 giorni 

consecutivi, ai sensi dell'art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, a partire dal giorno 

____________________.. 

 
Rea, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

( DOTT. Carlo REHO ) 
 
 
 

 

  
DICHAIARAZIONE DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.L gs.267/00) 

 
Divenuta esecutiva in data _________________ 

 
 

|__| per scadenza del termine di dieci giorni dalla data di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, comma 3, del 
decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

 
 

|__|  per intervenuta dichiarazione di immediata eseguibilità, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n. 267.  

 
 
Rea, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

( DOTT. Carlo REHO ) 
 
 
 

 

  
 
 
 


